
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

No contexto da pandemia da covid-19, provocada pelo novo coronavírus Sars-Cov-2, a

Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT) lançou o programa Research 4 covid-19. Podiam

candidatar-se a este programa as unidades de investigação das instituições de ensino superior e

os seus institutos, laboratórios do Estado e outras instituições públicas ou privadas sem fins

lucrativos. Considerada a precariedade que afeta grandemente o sistema científico e tecnológico

nacional, um obstáculo ao trabalho científico, estes reforços de financiamento dirigidos para uma

necessidade social imediata são um contributo duplamente positivo para dar condições

financeiras à comunidade científica para melhor contribuir para a resposta à pandemia.

No entanto, levantam-se sérias dúvidas sobre os concursos para financiamento de projetos no

âmbito do Research 4 covid-19. Há centenas de investigadores cujos projetos não foram aceites

que desconhecem as razões pelas quais os mesmos foram preteridos. A FCT limitou-se a

informar que “não foi aprovado o financiamento do projeto”. Não é dada nem a pontuação nem

qualquer outra informação sobre a avaliação do projeto. Esta opacidade é um mau precedente.

A transparência dos concursos de financiamento é fundamental.

Há ainda outro aspeto destes concursos cuja legalidade e legitimidade merece ser esclarecida:

três dos quinze membros da comissão que avaliou os projetos apresentados eram

simultaneamente candidatados a esse financiamento, que aliás obtiveram. Situação que se veio

a repetir na segunda fase com um dos membros do júri.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior, as seguintes perguntas:

Qual a avaliação que o Ministério faz acerca da forma como decorreram os concursos do

programa Research 4 covid-19?

1.

Considera o Ministério que é legal e legítimos que os projetos preteridos não tenham

conhecimento da classificação e avaliação dos seus projetos?

2.



Considera o Ministério que é legal e legítimo ter membros do júri a avaliar o financiamento

dos seus próprios projetos?

3.

Não estando garantida a transparência deste processo, que diligências pondera o Ministério

tomar junto da Fundação para a Ciência e Tecnologia?

4.

Palácio de São Bento, 11 de julho de 2020

Deputado(a)s

LUÍS MONTEIRO(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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